
 

1/1 

 

Olšanská 54/3, 130 00   Praha 3 +420 272 096 222 www.cai.cz www.facebook.com/akreditaceCR 

 

 

Praha, 26. května 2023 
 

Vážená paní, vážený pane, 
 

dovolte mi, abych Vás informoval o vydání revidovaného metodického pokynu pro akreditaci MPA 00-09-23: 

Flexibilní rozsah akreditace. V souvislosti s tím byla aktualizována i vybraná navazující dokumentace, jedná se 

o MPA 40-01-22 k aplikaci ČSN EN ISO/IEC 17065:2013 Posuzování shody – Požadavky na orgány certifikující 

produkty, procesy a služby v akreditačním systému České republiky, MPA 50-01-23 VERZE 3 k aplikaci ČSN EN 

ISO/IEC 17021-1:2016 Posuzování shody – Požadavky na orgány poskytující služby auditů a certifikace systémů 

managementu – Část 1: Požadavky v akreditačním systému České republiky, MPA 60-01-22 K aplikaci ČSN EN 

ISO/IEC 17024:2013 Posuzování shody – Všeobecné požadavky na orgány pro certifikaci osob v akreditačním 

systému České republiky a MPA 80-01-22 K aplikaci ČSN EN ISO/IEC 17020:2012 Posuzování shody – Požadavky 

pro činnost různých typů orgánů provádějících inspekci v akreditačním systému České republiky.  

Přechodné období pro aplikaci revidovaných požadavků na flexibilní rozsah akreditace je u akreditovaných 

certifikačních a inspekčních orgánů stanoveno do doby podání první žádosti o rozšíření rozsahu akreditace,  

prodloužení platnosti akreditace či žádosti o zaznamenání jiných změn údajů ve spisu a vydání nového 

osvědčení. Během posuzování následujícího po podání žádosti bude ČIA posuzovat postupy a požadavky na 

flexibilní rozsah podle MPA 00-09-23. 

Pokud certifikační/inspekční orgán uplatnil flexibilitu podle MPA 00-09-20: Flexibilní rozsah akreditace 

a požaduje vystavení osvědčení  v aktualizovaném rozsahu, je nutno před pravidelnou dozorovou návštěvou 

podat žádost o zaznamenání jiných změn údajů ve spisu a vydání nového osvědčení vč. Přílohy č. 3. 

Na webových stránkách ČIA je k dispozici jak MPA 00-09-23, tak i aktualizované formuláře Přílohy 2 a Přílohy 3 

žádosti a související Pokyny pro jejich vyplnění, kde jsou doplněny příklady zápisu rozsahu akreditace v případě 

zavedení flexibility. V průběhu nejbližšího posuzování na základě žádosti (žádost o udělení akreditace, žádost o 

prodloužení akreditace, žádost o zaznamenání změny) vám budou vedoucím posuzovatelem dále předány 

formuláře „Seznam činností v rámci flexibilního rozsahu akreditace“ (pokud certifikační/ inspekční orgán 

uplatňuje flexibilní přístup k rozsahu akreditace) a „Záznam o uplatnění flexibilního rozsahu akreditace“. Pokud 

byste formuláře vyžadovali poskytnout ještě před nejbližším posuzováním pro jejich aktivní využití, můžete 

kontaktovat svého vedoucího posuzovatele, který Vám je vygeneruje a umístí nejčastěji na sdílené úložiště 

Share ČIA (které bude využíváno též pro uložení aktuálního „Seznamu činností v rámci flexibilního rozsahu 

akreditace“). 

Cílem ČIA bylo zavedení nových požadavků na flexibilní rozsah akreditace způsobem, který bude co 

nejjednodušší a zároveň jednotný pro různé oblasti akreditace. Pokud i přesto budete mít nejasnosti či dotazy, 

kontaktujte prosím svého vedoucího posuzovatele, případně přímo příslušné garanty rozvoje akreditace, kteří 

jsou uvedeni na webových stránkách ČIA.. 

 

 

Ing. Tomáš Mikuta, MBA 

ředitel odboru certifikačních a inspekčních orgánů 

číslo jednací: 003634/23/ČIA    
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